

# 20年不间断,八旬老人变“热心快递”

义务投递报刊、杂志、劳保用品,带领大家做保健操,好邻居郭保印频获赞

文/片 本报记者 杨双媛



在菏泽市西城办事处龙厅社区市立医院家属院,有这样一位老人,无论小区邻居们的报刊、杂志还是劳保用品,他都统一去领取,收到后就立即给大家送上门,一干就是20年。自退休后,他还义务帮大家带音响,组织社区老人一起跳保健操,20年如一日。他就是郭保印,又被称为“热心快递”。“这样的好邻居,真是太少了。”说起80岁的郭保印,邻居们都赞不绝口。



郭保印向记者展示自己的荣誉证书。

## 这个男子太猖狂 闹市开车去偷包

本报东明12月3日讯(记者 赵念东 通讯员崔建伟 张琰) 东明一村民骑电动车到集市买衣服,在挑选衣服期间,由于其怀抱孩子而未将手提包从车把手上取下。几分钟后,当她回头时发现手提包已不见踪影,遂报警。东明民警通过监控确定嫌疑人,将手提包追回,返回失主。

11月30日上午9时许,东明县公安局渔沃派出所接110指令称,报案人刘某在县城站前路西侧买衣服时,挂在电动三轮车上的手提包被盗。接警后,派出所民警李红永、赵立伟等迅速赶赴现场。据报案人刘某讲述,当日逢渔沃乡镇集会,刘某带着孩子前往集市买衣服,在站前路西侧一服装摊位前,刘某停放好电动三轮车后,抱着孩子挑选衣服,由于抱着孩子而未将手提包从车把手上取下。

几分钟后,服装摊位老板询问他是否认识一个抽烟的男子,刘某否认后摊主立即告知其手提包被一抽烟男子提走,闻言,刘某立刻开始四处寻找摊主所描述的男子,在寻找未果后拨打110报警。

了解情况后,办案民警立即调取集市四周的监控录像,最终在集市前东西道路的一侧监控处发现了一名可疑男子,该男子步履匆匆地跑向一辆停靠在路边的黑色桑塔纳轿车,男子在跑步过程中频频回头张望,手上提着一个红色女式手提包,后经报案人刘某指认,视频中男子所提的红色手提包确系刘某所有。

随后,民警以桑塔纳轿车为线索,进而锁定犯罪嫌疑人李某,经周密部署,办案民警将其一举抓获。经讯问,嫌疑人李某对盗窃刘某手提包的犯罪事实供认不讳。

12月2日,渔沃派出所民警将被盗手提包及包内600余元现金、手机、银行卡、身份证等完好无损返还给受害人,刘某及家人将一面锦旗赠送给渔沃派出所民警表示感谢。



齐鲁晚报 今日菏泽 官方微信二维码

## 义务当“快递”20年不间断

11月30日上午9:30,郭保印又像往常一样,准时赶到菏泽市市立医院老干部科,将邻居们的报刊、杂志和劳保用品等代领后,先用绳子捆好放到电动三轮车里,再顶着寒风回到小区,挨家挨户送达到邻居手里。

记者了解到,自1996年

郭保印退休后,在老干部科看到报刊、杂志、劳保物品堆得数尺高,没人去领,他就无偿当起了“快递”,由自己全部代领回来,再一一送到邻居们手中。20年里,有的邻居已搬迁。但只要人还在菏泽,他都坚持一户户送到,无一例外。

曾经的老邻居李刚亭已经搬到了菏泽市联通家属院居住,距离郭保印家有10公里。曾经只为了发放一管护手油,郭保印骑着电动三轮车冒着寒风奔走半小时。“不把东西送到,我心里不踏实。”郭保印憨厚地笑着说。

“我还以为他是邮局的

呢!”邻居李维英回忆第一次见到郭保印时的情景,有些动情:“天下着雨,他双手抱着我订的《老干部之家》,拿着把伞,雨水顺着雪白的头发滴在脸上,半边衣服都湿了,杂志却滴水未沾。杂志送到后,郭老又急忙走进雨中,接着送下一家。”

## 带领保健操队伍,义务帮邻居健身

回忆起刚刚退休时的日子,郭保印直接用四个字形容:极尽无聊。散步、健身,平淡的日子一晃就是好久。直到有一天,他知道别的社区有老人跳保健操,立马产生了兴趣,并说服了邻居门世英,每天清晨6点左右,就在西关体育场上跳开了。

“慢慢的人就多起来

了,后来老干部科还给我们买来了音响,我们就越跳越起劲了。”郭保印告诉记者,自从音响买来后,他每天都会准时带着音响来到菏泽市西关体育场,跳完保健操后,还会再把音响带回来充电,以备下次使用。

“我还被体委表扬过,家里有好多荣誉证书。”对此,郭保印颇为自豪。在郭

保印的家中,记者看到一摞又一摞的荣誉证书。一张印有“莫生气”三个大字的海报,也很是抢眼。“不管在生活中还是在工作中,都应该莫生气,善待别人,别人也会善待我。”郭保印说。

郭保印每天都带着音响去体育场带领邻居跳健身操。



## 百金买屋,千金买邻,好邻居金不换

打扫楼道、清理小广告、清扫积雪……作为小区里的一员,郭保印对小区的一草一木倾注了所有感情。“小区就是一个家,我们每个人都是家的主人。”用郭保印的话说,维护小区整洁,不单是哪一个人的事。“年轻时候,我们还可以为社会

做些贡献。现在老了,更要发挥余热。年轻人每天那么辛苦工作,大冬天的再让他们起来扫雪?”每逢冬季下雪之日,小区里总能看到郭保印的身影,挥舞着笤帚,为社区扫出一条清洁路。

“有时候我都心疼他,那么

大冷的天,还要出门扫雪,可是也只能提醒他戴上帽子,多加件衣裳。”郭宝印的老伴张存菊告诉记者。

除此外,郭保印还经常帮邻居代写请柬、收喜丧费等。“郭大哥做的好事太多,整个小区的人都得到过他的帮助。”邻

居王兰惠告诉记者。“义务投递报刊、杂志、劳保用品,带领大家做保健操,一坚持就是20年,邻居们都很感激他。”郭宝印的邻居李长恒说:“百金买屋,千金买邻,好邻居金不换。郭老就是这样的好邻居!”